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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                                           

  

11
η
 Συνεδρίαση 

  Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 14
ης

 Απριλίου 2025 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 14
η
 Απριλίου 2025, ημέρα Μ. Δευτέρα και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 10/7-4-2025, η οποία απεστάλη σε όλους τους κ.κ. 

Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο 

Λαδόπουλου, για την εξέταση των (14) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και ήλθαν τα παρακάτω 

Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Σταθόπουλος Απόστολος- Γραμματέας, 3) Αγγελής 

Απόστολος- Αντ/ρχος, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 6) 

Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 7) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 8) Σαμούρη- Βαγενά 

Ακριβή- Αντ/ρχος, 9) Σίμου Αικατερίνη- Αντ/ρχος,  10) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 11) 

Αβραμοπούλου Ευδοξία, 12) Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, 13) Αγγελοπούλου 

Αναστασία, 14) Γιαννόπουλος Χρήστος, 15) Γκέστα Ειρήνη, 16) Δημησιάνος Δημήτριος, 17) 

Κλάδης Διονύσιος, 18) Μαγιάκης Γεώργιος, 19) Παπανικήτας Ανδρέας, 20) Πατούχας Χρήστος, 

21) Σκούρας Παύλος, 22) Αϊβαλής Βασίλειος, 23) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 24) Βασιλόπουλος 

Γρηγόριος, 25) Καραχάλιος Ευάγγελος, 26) Ψωμάς Πέτρος, 27) Δούρος Αθανάσιος και 28) 

Στεφανοπούλου Σοφία. 

 Οι κ.κ. Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, Σβόλης Κωνσταντίνος, Μαντζουράνης 

Γεώργιος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Οικονόμου Φίλιππος, Παπαγεωργίου Φίλιππος και Στανίτσας 

Χαράλαμπος δεν ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής.  

 Η κα  Σιώρου Ανδρομάχη- Αντιπρόεδρος δεν ήρθε στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκε, 

απουσιάζουσα δικαιολογημένα.  

 Οι κ.κ. Ασπράγκαθος Νικόλαος, Δάβουλος Χρήστος, Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου 

Αθηνά, Τηλιγάδης Κωνσταντίνος, Τουλγαρίδης Θεόδωρος, Βάσσης Κωνσταντίνος και Χαροκόπος 

Αντώνιος, δεν ήρθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν.  

      Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Πελετίδης Κωνσταντίνος - Δήμαρχος Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 (Διευκρινίζεται ότι ήδη ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Οικονόμου Φίλιππος, Σβόλης 

Κωνσταντίνος, Ξυλιάς Θεόδωρος και Κατσακούλης Ευάγγελος, ενώ έφυγε ο κ. Δημησιάνος 

Δημήτριος).  

 

Στο τέλος ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 1 θέμα της ημερησίας διατάξεως «Αίτημα  17  

Δημοτικών Συμβούλων της Αντιπολίτευσης για «Συζήτηση σχετικά με τις οφειλές των 

πολιτών και λήψη απόφασης προς αποκατάσταση ενδεχόμενων λαθών και άρση αδικίας εις 

βάρος των οφειλετών» (σχετικό το από 31/3/2025 αίτημα)  (εισηγητής:. Σβόλης Κωνσταντίνος). 

Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος, άκουσε τον εισηγητή εκ μέρους των 

υπογραφόντων την από 31-3-2025 αίτηση μελών της αντιπολίτευσης, κ. Σβόλη Κωνσταντίνο – 

επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Πάτρα Ενωμένη» και την εισήγησή του ως κάτωθι: 

Αριθμός Απόφασης 93 
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 «Η Νομοθεσία ορίζει τις σχέσεις μεταξύ  των  διοικήσεων των  ΟΤΑ και των  πολιτών,  

ώστε να εξασφαλίζεται η τήρηση των κανόνων χρηστής διοίκησης και του κράτους δικαίου σε κάθε 

εκτελεστή διοικητική  πράξη. 

 Το τελευταίο χρονικό διάστημα ο Δήμος Πατρέων μετατράπηκε σε έναν ανηλεή οικονομικό 

διώκτη των πολιτών, καταπατώντας κάθε έννοια δικαίου και κανόνων ορθής και λελογισμένης 

διοίκησης, με αφορμή την είσπραξη αυτοτελών προστίμων των παραβάσεων του Κ.Ο.Κ.. Πολλά  

πρόστιμα παρέμειναν ανείσπρακτα για μεγάλο χρονικό διάστημα, ακόμα και πέραν της 

εικοσαετίας. Φυσικά, για τη  μη πληρωμή των οφειλών  αυτών φέρει καίρια την ευθύνη και η 

Δημοτική Αρχή του Δήμου Πατρέων   που, πολλάκις, και ιδίως πριν τις αυτοδιοικητικές εκλογές 

του 2023,  με  περίσσεια υποκρισίας  δήλωνε ότι  δεν θα τις εισπράξει. Παραπλάνησε η Δημοτική 

Αρχή συνειδητά τους πολίτες οι οποίοι καθησυχάστηκαν, εξαπατήθηκαν, αιφνιδιάστηκαν και  

εγκλωβίστηκαν όταν αντιμετώπισαν αναγκαστικά μέτρα είσπραξης. 

 Συγκεκριμένα: 

 Εν γνώσει της Δημοτικής Αρχής,  πολίτες ήρθαν ξαφνικά αντιμέτωποι με αναγκαστικά 

μέτρα είσπραξης, όπως  δέσμευση και κατάσχεση τραπεζικών λογαριασμών, χωρίς καμία πρότερη 

ατομική ειδοποίηση, καταπατώντας την αρχή της προηγούμενης ενημέρωσης – ακρόασης, ώστε να 

δοθεί η δυνατότητα στον κάθε πολίτη να αμυνθεί νομικά,  

και  

 Κάλεσε η Δημοτική Αρχή τους πολίτες - οφειλέτες να ρυθμίσουν τις οφειλές τους και 

προέβησαν αυτοί   σε διακανονισμούς χρεών για οφειλές που εκ του νόμου είχαν και έχουν 

παραγραφεί. 

 Σημειώνουμε ότι σύμφωνα με τις  κείμενες διατάξεις: 

1.  Η βεβαίωση οιουδήποτε φόρου, τέλους, προστίμου υπέρ του Δημοσίου   μετά των πάσης 

φύσεως προσθέτων και υπέρ τρίτων, ενεργείται εντός προθεσμίας τριών μηνών από τη λήξη του 

μηνός, εντός του οποίου εκτήθη ο τίτλος βεβαίωσης. H βεβαίωση δύναται να ενεργηθεί και μετά 

την πάροδο της τριμήνου προθεσμίας και όχι πέραν των τριών ετών από της λήξεως του έτους 

εντός του οποίου εκτήθη ο τίτλος βεβαίωσης. 

2.  Μετά τις 3/3/2025, όλα τα πρόστιμα, ανεξαρτήτως του χρόνου  γέννησής τους, 

αποσβένηνται μετά την πάροδο πέντε ετών από την ταμειακή τους βεβαίωση. 

 Δηλαδή,  για να εισπραχθεί μετά τις 3/3/2025 πρόστιμο-κλήση του Κ.Ο.Κ., θα πρέπει να 

έχει βεβαιωθεί εντός τριετίας και να μην έχει παρέλθει πενταετία από την ταμειακή βεβαίωση. Σε 

κάθε άλλη περίπτωση  παραγράφεται η οικονομική αξίωση του Δήμου. Να σημειωθεί ότι  και στο 

στάδιο  της ταμειακής βεβαίωσης και στο στάδιο  της είσπραξης πρέπει  να ειδοποιείται, επί  

αποδείξει, ο οφειλέτης. 

 Η Δημοτική Αρχή προέβη, λοιπόν, σε μη νόμιμες ενέργειες, σύμφωνα με τις καταγγελίες 

πολλών πολιτών,  και εύλογα δημιουργήθηκαν πολλά ερωτήματα και αμφιβολίες, όπως: 

Α)  Αν έχουν βεβαιωθεί όλα τα εισπραχθέντα πρόστιμα του Κ.Ο.Κ. εντός των προθεσμιών που 

ορίζει η νομοθεσία.  Αν έχουν εισπραχθεί   οφειλές πολιτών  που αντιστοιχούν σε πρόστιμα του 

Κ.Ο.Κ. που δεν έχουν σύννομα βεβαιωθεί. 

Β)  Αν υπάρχει αρχείο που να πιστοποιεί την αποστολή και επίδοση  ατομικής  ειδοποίησης  

που αφορά τις βεβαιωμένες οφειλές και τα χρέη προς  τους πολίτες. 

Γ)  Αν έχουν εισπραχθεί  ή ρυθμισθεί οφειλές, μετά τις 3/3/2025,  για πρόστιμα του Κ.Ο.Κ.  

που θα έπρεπε να έχουν παραγραφεί. 

 Η Δημοτική Αρχή δεν έχει εφαρμόσει τη Νομοθεσία, δεν έχει προστατεύσει τους πολίτες, 

δεν έχει ενημερώσει τους οφειλέτες, έχει δημιουργήσει κλίμα αμφιβολίας και ανησυχίας  και για 

όλα αυτά,  το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων αποφασίζει: 

1. Την άμεση απόσβεση όλων των προστίμων του Κ.Ο.Κ.  για τα οποία έχει παρέλθει η 

πενταετής προθεσμία, για την είσπραξή τους, που αρχίζει από τη λήξη του έτους της ταμειακής 

τους βεβαίωσης.  

2. Nα δοθεί  άμεση εντολή στις αρμόδιες υπηρεσίες, ώστε να μην προβαίνουν σε κατασχέσεις 

και δεσμεύσεις τραπεζικών λογαριασμών  και να μη δέχονται ηλεκτρονικές (https://services.e-

https://services.e-patras.gr/egwebapps/home?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR3wpdCJS-zIOg6UpHjOW89Xjhj6hOhCClD8zCY0jcDElQDRymbFJ8diucQ_aem_3cg-BPQdytSPapnHFWtnnQ
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patras.gr/egwebapps/home) ή δια ζώσης πληρωμές και ρυθμίσεις για οφειλές  που έχουν από τον 

Νόμο παραγραφεί, μέχρι την οριστική τους διαγραφή από τους βεβαιωτικούς καταλόγους του 

Δήμου Πατρέων. Μέτρο απαραίτητο για την ίση αντιμετώπιση όλων των δημοτών, ώστε να μη 

δεσμεύονται  χρηματικά ποσά πολιτών και χρεώνονται  για οφειλές που έπρεπε να έχουν, ήδη,  

παραγραφεί  και ο Δήμος δεν το έχει πράξει, με αποτέλεσμα τη δυσκολία επιστροφής των ποσών 

αυτών στους δημότες. 

3. Να  ενημερωθούν οι δημότες  με σαφή, διακριτό και κατανοητό για κάθε περίπτωση  

τρόπο, για όσα ορίζουν οι νόμοι σχετικά με (α) Οφειλές λόγω εισφοράς σε χρήμα, άρθρο 9 του 

νόμου 1337/1983,  (β) Οφειλές από αυτοτελή πρόστιμα π.χ. παραβάσεις Κ.Ο.Κ..  

4. Να επιστραφούν άμεσα τα χρήματα των πολιτών που εισπράχθηκαν με μη σύννομες 

διαδικασίες  και ειδικότερα  χρήματα που αναλογούν σε πρόστιμα που είχαν παραγραφεί τη 

χρονική στιγμή που εισπράχθηκαν. 

5. Να ακυρωθούν, με αποκλειστική υπαιτιότητα του Δήμου, οι ρυθμίσεις οφειλών πολιτών για 

χρέη που είχαν παραγραφεί τη χρονική στιγμή της ρύθμισης. 

6. Να ικανοποιηθούν  όλα  τα αιτήματα των πολιτών, για διαγραφή  προσαυξήσεων  και τόκων 

εκπρόθεσμης καταβολής βεβαιωμένων και ληξιπρόθεσμων οφειλών για παραβάσεις του Κ.Ο.Κ., 

λόγω μη επίδοσης ατομικής ειδοποίησης (άρθρο 174, Ν. 3463/2006)».  

 

 Το Σώμα, άκουσε επίσης τον κ. Δήμαρχο, τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών, την 

Διευθύντρια Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου Πατρέων, τους επικεφαλής των δημοτικών 

παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους.  

Με τη διευκρίνιση ότι εν τω μεταξύ αποχώρησαν από τη συνεδρίαση οι κ.κ. Μαγιάκης 

Γεώργιος, Κλάδης Διονύσιος, Καραχάλιος Ευάγγελος και Αγγελόπουλος Γεώργιος, 

πραγματοποιήθηκε αναλυτική συζήτηση επί του θέματος.  

…………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

 Κατόπιν των ανωτέρω, κατά την ψηφοφορία επί της εισήγησης όπως αυτή κατετέθη 

από τον εισηγητή εκ μέρους των υπογραφόντων την από 31-3-2025 αίτηση μελών της 

αντιπολίτευσης, κ. Σβόλη Κωνσταντίνο – επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Πάτρα 

Ενωμένη»: 

 

 Οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Οικονόμου Φίλιππος, Αϊβαλής Βασίλειος, 

Σταθόπουλος Απόστολος, Βασιλόπουλος Γρηγόριος Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος και 

Στεφανοπούλου Σοφία, ψήφισαν «υπέρ» (σύνολο 9).  

 

 Οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος, Αγγελής Απόστολος, Αναστασίου Μιχαήλ, Γκέστα Ειρήνη, 

Κατσακούλης Ευάγγελος, Μελάς Παναγιώτης, Πετρόπουλος Παναγιώτης,  Πλέσσας Διονύσιος, 

Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή, Σίμου Αικατερίνη,  Τογιοπούλου Αναστασία, Αβραμοπούλου Ευδοξία,  

Αγγελακοπούλου- Πανουτσοπούλου Αθανασία, Αγγελοπούλου Αναστασία, Γιαννόπουλος 

Χρήστος, Παπανικήτας Ανδρέας, Πατούχας Χρήστος και Σκούρας Παύλος (σύνολο 18), ψήφισαν 

«κατά», καταθέτοντας, προς τεκμηρίωση της ψήφου τους, το κάτωθι κείμενο: 

«Το Δημοτικό Συμβούλιο Πατρέων έχει επανειλημμένα διεκδικήσει από τις κυβερνήσεις 

μέτρα ανακούφισης της λαϊκής οικογένειας, εργαζόμενους, αγρότες, αυτοαπασχολούμενους, 

επαγγελματίες, για χρέη προς την εφορία, τα ασφαλιστικά ταμεία, τις τράπεζες, τους δήμους. 

Έδωσε και δίνει μάχη να ικανοποιούνται οι σύγχρονες ανάγκες, να έχουν ρεύμα, νερό, μειωμένα 

δημοτικά τέλη. Να μην βγει στο σφυρί λαϊκό σπίτι. 

Προωθήσαμε τροπολογίες, τόσο στην κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, όσο και της Νέας 

Δημοκρατίας για άμεση νομοθετική ρύθμιση που να προστατεύει τη λαϊκή οικογένεια από 

πλειστηριασμούς και κατασχέσεις, με γνώμονα την οικονομική της κατάσταση και να δίνει το 
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δικαίωμα στα Δημοτικά Συμβούλια να αποφασίζουν διαγραφές οφειλών σε αυτούς που 

αποδεδειγμένα δεν έχουν να πληρώσουν, εξαιτίας μιας πολιτικής που τους κατέστρεψε. Σ' αυτό τον 

δρόμο διεκδίκησης θα συνεχίσουμε μέχρι να ξεπεραστούν τα πολιτικά εμπόδια της κυβέρνησης και 

των υποστηρικτών της.  

 Διαφωνούμε με την υπαγωγή των οικονομικών υπηρεσιών των δήμων απευθείας στον 

έλεγχο του Υπουργείου Οικονομικών και του Ελεγκτικού Συνεδρίου.  

 Διαφωνούμε με την βιομηχανία πειθαρχικών ποινών και καταλογισμών σε υπαλλήλους και 

αιρετούς στην περίπτωση που δεν υλοποιηθούν οι εντολές τους.  

 Διαφωνούμε με τη διαβίβαση των χρεών στην ΑΑΔΕ και την οριζόντια εφαρμογή μέτρων 

αναγκαστικής είσπραξης, που θα οδηγήσει χιλιάδες μικροοφειλέτες να αγωνιούν, ακόμα και 

για πλειστηριασμό του σπιτιού τους. 

Είναι πρόκληση και υποκρισία ένα κράτος που έχει συσσωρευμένα χρέη προς τον Δήμο 

Πατρέων ύψους 700 εκατομμύρια ευρώ, από το 2014 έως σήμερα, ένα κράτος που θεσπίζει 

διαρκώς νέες απαλλαγές για τους διάφορους επενδυτές σε λιμάνια και αεροδρόμια, που κλείνει τα 

μάτια στα χρέη μεγάλων Ανωνύμων Εταιρειών από δημοτικά τέλη όπως ο ΟΛΠΑ Α.Ε, το 

Υπερταμείο να μας κουνά και το δάκτυλο γιατί δεν βάζουμε τη θηλιά στους ανθρώπους του 

μεροκάματου. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, μαζί με τις υπηρεσίες του Δήμου, στον αντίποδα των άδικων 

νόμων και των άνωθεν απειλών,  

 συνεχίζουμε να απαιτούμε όσα παρακρατά το κράτος από τους θεσμοθετημένους πόρους 

και να λαμβάνουμε μέτρα για την είσπραξη από τους μεγαλοοφειλέτες των χρεών,  

 συνεχίζουμε τον αγώνα μας για μόνιμες προσλήψεις εργαζομένων και στελέχωση όλων των 

θέσεων για να καλυφθούν οι παλιές και νέες αρμοδιότητες που μεταβιβάζονται στους 

δήμους,  

Έτσι μόνο μπορεί να εξασφαλιστεί εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών του Δήμου, έτσι 

μόνο μπορούμε να σταθούμε στο πλάι του λαού μας στα δύσκολα που έχει μπροστά του». 

 

 Κατόπιν των ανωτέρω, η εισήγηση όπως αυτή κατετέθη από τον εισηγητή εκ μέρους των 

υπογραφόντων την από 31-3-2025 αίτηση μελών της αντιπολίτευσης, κ. Σβόλη Κωνσταντίνο – 

επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Πάτρα Ενωμένη», καταψηφίζεται.   

 

 

         Ο Πρόεδρος 

 

 

             ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΟΡΔΑΣ 
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